
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Στον Περσικό Κόλπο, σκοτώνεται άμαχος πληθυσμός και οι ναυτεργάτες παραμένουν 

εγκλωβισμένοι μέσα στο «μάτι του κυκλώνα», χωρίς καμία διέξοδο. Μεταξύ τους εκατοντάδες 

Έλληνες, χωρίς κανένα μέτρο προστασίας, βρίσκονται μακριά από τις οικογένειές τους, 

πληρώνοντας το τίμημα των ανταγωνισμών και της πολεμικής εμπλοκής, με ευθύνη των 

εφοπλιστών και τις πλάτες της κυβέρνησης και όλων των αστικών κομμάτων που υπηρετούν τα 

συμφέροντα των εφοπλιστών. 

  Το χθεσινό πλήγμα στο δεξαμενόπλοιο M/T Settebello, ανοιχτά των ακτών του Ομάν, με τις 

ινδικές αρχές να επιβεβαιώνουν τον τραγικό θάνατό τριών ναυτεργατών, έρχεται να επιβεβαιώσει 

ότι οι  ναυτεργάτες καλούνται να παίζουν τη ζωή τους κορώνα - γράμματα, στις εμπόλεμες περιοχές, 

χωρίς να ξέρουν αν θα γυρίσουν σώοι στα σπίτια και τις οικογένειές τους, για τα κέρδη των 

εφοπλιστών. 

Αδίστακτη είναι η «φρέσκια» δήλωση του εφοπλιστή Προκοπίου στα Ποσειδώνια 2026, που 
αντιπροσωπεύει όλο το εφοπλιστικό κεφάλαιο, από όποια χώρα κι αν προέρχεται, ότι "Οι έλληνες 
εφοπλιστές έχουν σπουδαίο παρελθόν να κινούν τα πλοία τους στις επικίνδυνες θαλάσσιες ζώνες 
και περιοχές. Το ρίσκο φέρνει το χρήμα". 

Και έτσι είναι! Το ρίσκο χιλιάδων ναυτεργατών, που εκβιάζονται ωμά από το εφοπλιστικό 
κεφάλαιο, με το φόβο της ανεργίας, να βρίσκονται και να δουλεύουν στο μάτι του κυκλώνα και να 
διακινδυνεύουν ακόμα και τη ζωή τους, για τα παζάρια των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, φέρνει 
πολύ χρήμα! Φέρνει όμως και σακατεμένους και νεκρούς ναυτεργάτες, που ρισκάρουν τη ζωή τους, 
για να γεμίζουν τα παγκάρια των εφοπλιστών, από την ασφάλεια του καναπέ τους, με πακτωλό 
χρημάτων. 

Στις 9 Απρίλη Ινδοί συνάδελφοι μας, κατάγγειλαν ότι βρίσκονται αντιμέτωποι με σοβαρούς 
κινδύνους για τη ζωή και την ασφάλειά τους. Με έλλειψη ακόμα και νερού και τροφής, χωρίς 
δυνατότητα επικοινωνίας αλλά και με μη καταβολή μισθών, που τους οδηγεί στο θάνατο, όπως 
χαρακτηριστικά ανέφεραν. Τώρα επιβεβαιώθηκαν με τον πιο τραγικό τρόπο οι φόβοι και οι 
καταγγελίες τους. 

Τα σωματεία μας ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ επισήμαναν τότε, ότι η κατάσταση 
επιβεβαιώνει την ανάγκη να δυναμώσει η κοινή πάλη των ναυτεργατών, ανεξαρτήτως 
εθνικότητας ενάντια στα κοινά συμφέροντα των εφοπλιστών και των ιμπεριαλιστικών 
οργανισμών που τα στηρίζουν. 

Συνεχίζουμε και εντείνουμε τις πρωτοβουλίες για το διεθνή συντονισμό με ναυτεργατικά 
σωματεία άλλων χωρών, ώστε να ασκηθεί πίεση για τον ασφαλή επαναπατρισμό όλων των 
εγκλωβισμένων πληρωμάτων και για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων τους. 

Καλούμε να δυναμώσει αυτό το μεγάλο κύμα αλληλεγγύης, που έχει εκφραστεί στα 
σωματεία μας και απευθύνουμε πλατύ κάλεσμα σε συντονισμό της δράσης μας, για την 
κλιμάκωση του ταξικού μας αγώνα, ενάντια στην πολιτική που τσακίζει τη ζωές μας για τα 
κέρδη των εφοπλιστών. 
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